Данная	Программа сформирована с учетом Примерной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.
Особенностей образовательного учреждения, региональной специфики, социокультурной ситуации развития каждого ребенка, его возрастных и индивидуальных особенностей, ценностей, мнений и способов их выражения, также образовательных потребностей, запросов родителей и педагогов.
Программа может корректироваться в связи с изменениями:
- нормативно-правовой базы МБДОУ; 
-образовательного запроса родителей
- видовой структуры групп; 
     -выходом примерных основных образовательных программ. 
МБДОУ создает условия для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования. Программа разработана сроком  на 5 лет и реализуется в течение всего времени пребывания детей в МБДОУ. Программа включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений для детей от 3-х лет до прекращения образовательных отношений. Объем обязательной части программы составляет 90% от ее общего объема. Иные 10% составляет объем части программы, формируемой участниками образовательных отношений.
Обязательная часть программы разработана с учетом образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Региональный компонент реализуется с учетом региональной программы по межкультурному образованию «Крымский веночек». Обе ее части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС ДО. Срок реализации программы 4 года.
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